

Comentarios de los principales diarios madrileños al resultado de la jornada electoral del domingo

Madrid 23.—«El Liberal» publica esta mañana un artículo comentando el resultado de la jornada electoral del domingo.

Preguntas, en primer término, al los monárquicos del 31 son republicanos en el 33.

Agrega que el triunfo del Gobierno está motivado en tres consideraciones:

Primera. Por haber convocado elecciones parciales en Ayuntamientos que siempre fueron tachados de monárquicos y ministeriales.

Segunda. Porque las elecciones se han celebrado con perfecto orden y

Tercera. Porque la seriedad electoral está acreditada por los escrutinios.

Termina diciendo que el Gobierno debe estar de enhorabuena por todas estas causas.

«La Libertad» dice que la República ha logrado un gran triunfo y el Gobierno sufrido una gran derrota. El fracaso ministerial y el triunfo republicano ofrece la perspectiva de una España mejor y abre los horizontes a una amplia democracia, esencia en definitiva de una República mejor.

«El Debate» supone que el actual Gobierno no intentará prolongar una situación caduca, sabiendo ya que los electores han fulminado una dura sentencia.

«El Imparcial» dice que el país ha expresado claramente que los republicanos son los que deben gobernar a la República.

La Confederación Nacional del Trabajo publica un manifiesto anunciando una huelga general en España por 48 horas

Madrid 25.—El Comité central de la Confederación Nacional del Trabajo ha publicado hoy un manifiesto dirigido a sus afiliados, anunciando la declaración de una huelga general en toda España por término de cuarenta y ocho horas.

Funda dicho movimiento en la protesta que quieren hacer contra las prisiones gubernativas; por la derogación de la ley de Defensa de la República; el levantamiento de la clausura que pesa sobre los Sindicatos y legalización de sus Estatutos; por la libertad de Prensa y libre expresión del pensamiento; en la oposición al anteproyecto de ley de Orden público; en la inmediata liberación de todos los presos por delitos políticos o de carácter social y sobreseimiento de los sumarios que se asignan contra todos los obreros, especialmente los de Castilliblanco.

UNA NOTA LA CONDUCTA DE ALGUNOS MAESTROS INTERINOS

La Junta de Inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Granada nos envía la siguiente nota:

Existiendo ciertas irregularidades en la organización, en el funcionamiento y, singularmente, en el trabajo que se realiza en algunas escuelas nacionales que desempeñan en Granada maestros y maestras interinos, esta Junta de Inspectores ha acordado hacer un enérgico llamamiento al civismo y a la dignidad profesional de los expresados funcionarios, esperando fundadamente que bastará con la presente exhortación para que modifiquen radicalmente su conducta; mas, si así no fuera, se advierte que también ha acordado la Junta proponer al Consejo Provincial de Primera Enseñanza la inmediata destitución de todo maestro o maestra que desatienda sus obligaciones profesionales.

Por la Junta de Inspectores, **Mauricio E. Morales.**

DE TODAS PARTES

Disminuye el consumo mundial de níquel

La Internacional Nickel C.º of Canada ha publicado un informe del que se deduce que el consumo mundial de níquel en 1932 bajó de setenta y dos millones de libras de peso a cincuenta y siete millones, o sea un 22 por 100.

La paralización de la industria sidera suiza

La Compañía de Teñidos de Seda, que en 1932 cerró su primitiva fábrica de Horgen, ha cerrado también ahora su explotación en el mismo Zurich y continúa explotando únicamente la fábrica de Lothen.

La industria norteamericana del acero

El Informe anual de la Corporación del Acero de los Estados Unidos puede ser juzgado como un índice de la depresión económica en Norteamérica en el último año. El total de la producción de acero en dicho país durante el año 1932 fué el más reducido que se recuerda desde el año 1931, fecha en que se organizó la Corporación aludida, pues la producción fué sólo de un 18,3 por 100 de su capacidad productora. La demanda total de acero durante el año acusa un déficit de 91.891.868 dólares. Enérgicas economías se han introducido en la administración y producción, llegándose a reducir considerablemente el personal administrativo, el cual sólo presta servicios en contados días por semana. Además, los sueldos y jornales han sido reducidos en un 15 por 100, con lo cual se ha conseguido una reducción del 25 por 100 en los gastos generales, con relación al mes de Agosto de 1932. La reducción total introducida en gastos y jornales ha producido una economía de 70 millones de dólares. Respecto al dividendo, ha sido reducido en la proporción siguiente: las acciones que cobraban por trimestre un dólar 75 centavos, percibieron en Enero último solamente 50 centavos.

La crisis de las Compañías ferroviarias

La Compañía Canadiense del Pacífico ha publicado su balance y de él resultan los siguientes descensos: Las entradas brutas de la Compañía fueron en 1931 142 millones de dólares, y en 1932 solamente 123 millones. Las entradas especiales por inversiones, intereses de depósitos, servicio telegráfico de información y de hoteles, fueron en 1931 11 millones de dólares, y en 1932 solamente cuatro millones y medio.

Preparativos en el acorazado "Jaime I"

Ferrol 25.—Cumpliendo órdenes del ministro de Marina, se están llevando a cabo con extraordinaria actividad los preparativos en el acorazado «Jaime I», que ha de servir de alojamiento al presidente de la República en su próxima visita a Bilbao.

El buque zarpará para el puerto de la citada población el jueves próximo.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA».

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Madrid 25.—A las nueve y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo.

A la entrada ninguno hizo manifestaciones a los periodistas.

A LA SALIDA

A las dos y media terminó la reunión ministerial.

Los periodistas tampoco obtuvieron manifestaciones, facilitándose únicamente la referencia oficial de la reunión, que dice:

Marina.—Decreto para la aprobación de las obras que se han de hacer en el crucero «República».

Otro anulando el artículo 16 del vigente Reglamento de Recompensas y prohibiendo la permuta de la cruz de plata del mérito naval por la de primera clase.

Agricultura.—El ministro informó ampliamente a sus compañeros de los resultados de la asamblea naranjera celebrada recientemente.

Obras públicas.—Proyecto de ampliación de las obras de la carretera de Alicante a la playa de San Juan. Decreto sobre personal.

En el Gobierno civil

Visitas y comisiones.

Crisis de trabajo. El gobernador a Madrid

Una comisión de obreros de Gújar Sierra entregó al mediodía último un escrito en el Gobierno civil, referente al funcionamiento de la Bolsa del Trabajo, y pidiendo al mismo tiempo que se autorizara la reapertura del centro obrero.

El gobernador les manifestó que enviaría como delegado de su autoridad al señor García Ariza, para que se enterara de lo que allí ocurría e hiciera el censo de obreros parados, y en definitiva le aconsejara si procedía o no levantar la clausura de dicho centro.

El labrador de Gábia Grande don José Alférez del Pino estuvo a interesarse porque se le condonara una multa que se le había impuesto y para cuya condonación había presentado un escrito, que será estudiado por el señor Escudero.

Este habió por teléfono con Alhama, de donde le anunciaron que vendría a visitarle una comisión de fuerzas vivas, para hablarle de cuestiones de trabajo y otros problemas que afectan a aquella población.

Una comisión del Ayuntamiento de Benalúa de Guadix expuso al gobernador la crisis de trabajo, por lo que habían promovido un expediente de segregación de aquel término al de Purullena, Guadix y Fomelas a los efectos del trabajo.

El señor Escudero les prometió interesarse por el pronto despacho del expediente.

Según las noticias recibidas en el Gobierno civil, en Cádiz Baza existe tranquilidad, siguiendo la Guardia civil de Huéscar allí concentrada, instruyendo el oportuno estado.

El gobernador civil ha pedido autorización al ministro de la Gobernación para ir a Madrid, donde permanecerá tres o cuatro días.

El señor Escudero emprenderá su viaje probablemente del 27 al 28

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Huéscar Tajar. Un bautizo

El día 21 del corriente tuvo lugar en la iglesia de este pueblo el acto de administrar las aguas del bautismo a un hermoso niño, hijo del industrial de esta plaza don José Garballo Cuadros y de su esposa doña Isidra Rute Moreno.

Se le impuso por nombre Guillermo y actuaron de padrinos don Enrique Serrano Revillas y su esposa doña Elodia Garballo Cuadros.

En la casa de los padres se reunió numerosa concurrencia, que fué espléndidamente obsequiada con licores, pastas y habanos. El elemento joven organizó un animado baile, que duró hasta altas horas de la noche.

Entre los asistentes recordamos a doña Ascensión Rute, doña Antonia Cáceres y las señoritas Patrocinio Guerrero, Remedios Crespo, Mercedes, Victoria y Otilia Navarro, Patrocinio y Paula Gallego, Paquita, Carmela, Angeles e Inocencia Lara, Encarna Santiago, Gloria Leyva, María y Paquita Gutiérrez, María Ortiz, Lucinda Gámir, Conchita Morales e Isabel Rogel. El elemento fuerte estuvo representado por distinguidos jóvenes de la localidad.—El corresponsal.

Desde Ambrós

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, donde se encuentra pasando una temporada en casa de su tío don Antonio del Paso González, a la bellísima señorita Eva Fernández Molina.

En las oposiciones celebradas para ingresar en el nuevo Cuerpo de vigilantes de carreteras, ha obtenido una plaza nuestro buen amigo don Manuel Fernández Guerrero.

Se encuentra entre nosotros con unos días de permiso nuestro estimado amigo don Francisco Verdugo, que cumple el servicio militando en Madrid.

Ha regresado de Trévez, donde marchó para pasar las vacaciones de primavera, la culta maestra nacional de ésta, señorita Celia Aragón.

Ayer se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Encarna Alonso Morales con el distinguido joven don Francisco Galindo Salinas.

Bendijo la ceremonia el virtuoso sacerdote don José Díez Pérez y fueron padrinos don José González Palma y su señora doña Ana Galindo Barrera.

La novia, que iba elegantísima, lucía un precioso vestido de crepón blanco con el característico ramo de sashar.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un delicioso refresco, organizándose después por el elemento joven un animado baile.

De los invitados recordamos a don Salvador Galindo y doña Augustas Barrera, don Isidro Alonso y doña Mercedes Morales, D. Jesús González y doña Pepita Alonso, doña Antonia Galindo, doña Bernarda Moreno, don Jacinto Alarcón, don Rafael Garzón y don Cristóbal López.

Los distinguidos jóvenes Antonio Moreno, Paco Alonso, Juan Alarcón, Enrique y Eladio Vallader, Antonio Aguilar, Juan Gallardo, Pepe Avila, Pepe Garzón, Joaquín Yañz, Manuel Torres Roper, José Galindo, Antonio Vargas, Antonio Aguilar, Emilio, Leopoldo, Manolo y Rodrigo Martín, Juan de Dios Moreno, Manuel Alonso, Manuel Navarro, Juan García, José Tejada y José Martín.

Las distinguidas y simpáticas señoritas Eva Fernández Molina, Celia Aragón, Filo Sales, Rosario Alonso, Gracia y Trini Santaella, María y Nieves Tejada, Nieves Vargas, Angustias y Ascensión Martín, Antonita, Felisa y Patrocinio García, Antonita Galindo, Emilia y Encarnita García, Gertrudis Galindo, Conchita Sierra, Mari Navarro, Paquita Ortiz, Paquita Yáñez, Antonia Moreno, María y Filo Galindo, Charito y Anita Moreno, Pepita Ruiz, Mari González, Rosario Gamarra, Pepita Santiago, Paquita Santos, Piedra Alonso y Angustias Roldán.

Nuestra más sincera enhorabuena a los nuevos esposos.

El corresponsal, **Francisco Avila.**

Desde Villanueva Mesía

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Un concejal de este Ayuntamiento me ruega solicite de V. la inserción en el periódico de su digna dirección de las cursitas que le adjunto, bajo la responsabilidad del firmante Ramón Aguayo Castro. Confiado en que no me negará su inserción íntegra, ya que yo también por mi parte soy condecorador del asunto que en ellas trata y sé que habla con sobrada razón y atención a la realidad, por lo cual no dudo que los acogerá con benevolencia.

Sin otro particular, de V. atento s. s. q. e. s. m., **Francisco Ibañez.**

Para el excelentísimo señor gobernador de la mayoría de concejales del Ayuntamiento de Villanueva de Mesía, de nuevo se dirigen a V. E. para que en justicia resuelva las anomalías y atropellos cometidos en este

Ayuntamiento por políticos de la fenecida monarquía y dictadura.

Debido a que hacía catorce meses que no se celebraban sesiones, hemos formulado varias denuncias a ese Gobierno civil, y últimamente en una sesión acordamos la mayoría entregarle la llave del local Ayuntamiento al señor juez municipal y hacerlo así constar en acta, como también consta que no se encontró libro de actas, sello de la Corporación ni nada que justificase el fin a que debe estar dedicado el local.

Nos consta que a pesar de no poder, sin autorización del señor juez, entrar en el Ayuntamiento, se están despachando asuntos por la minoría, en el domicilio de un concejal. Actúa de secretario un vecino de ésta que desconoce por completo su misión y las responsabilidades que pudieran alcanzarle, pues se le limita a firmar todos los documentos que le presenta un señor de Illora que viene dos veces por mes, que es el que cobra los honorarios, cuidando únicamente de que vayan al corriente sin preocuparse de que haya gastos que hacer de mayor urgencia que costo.

Copia del acta de la sesión se entregó en manos del secretario oficial del Gobierno civil.

Nosotros, creyendo en la fe republicana de V. E., estamos seguros de que ha de ocuparse de este pueblo, para que no caiga en las garras de estos políticos que se llaman republicanos, para, cobijados en este título, seguir manejando a su antojo el pueblo.

¿Cree V. E. señor gobernador que lo que sucede en este pueblo se puede tolerar?

La mayoría de concejales, por la que firmo, cree que no.

A la justicia de V. E. lo encomendamos.—Por la mayoría, **R. Aguayo.**

Desde Peligros. Una boda

El sábado día 22 tuvo lugar en la iglesia parroquial de Peligros la boda de don Pedro Vicente Osuna, maestro de obras, con la bella y simpática señorita Carmen Trapero Villagas. Fueron padrinos don Rafael García y su esposa doña Josefa Vicente Osuna, hermana del novio.

Firmaron como testigos don Manuel Reyón, don Francisco Camero Tito y don Domingo Vicente.

Bendijo la unión el párroco de dicho pueblo don Nicolás Gómez Espigares.

Los nuevos esposos se trasladaron a Granada, donde fijan su residencia.

Entre las numerosas personas que asistieron al acto recordamos a las bellas y simpáticas señoritas María Mercedes y Encarnita Márquez Benavides, Trinidad y Angustias Vicente, Enriqueta Ruiz, Encarnación Fernández y Conchita Morales Costela.

Las señoras doña Pasa Montijano, doña Josefa Bonilla de Zmora, doña María Martín Peña, doña Rita López Sánchez, doña Encarnación García Molina y doña Soledad Costela Zúñiga de Garrido.

Por el sexo fuerte, don Francisco Vicente Martos, don José Martín Mercado, don Manuel López Sánchez, don Domingo Vicente Martos, don Antonio Espinosa López, don José Rivas y don Rafael Arroyal.

Hubo un espléndido lunch, baile y alegría.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

Las elecciones en Atarfe

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Señor director de «Ideas».

Muy señor mío: En el número 270 de ese periódico, correspondiente al día de hoy, aparece un suelto anónimo, en el que su enmascarado autor trata de manchar el triunfo de la candidatura socialista en este pueblo, obtenido en una votación modelo de sinceridad, de orden y de respeto.

Pocas palabras nos bastarán para refutar las imputaciones del autor del suelto.

Dice éste que los socialistas eran los únicos candidatos proclamados; y siendo así en efecto, ¿qué necesidad tenían éstos de cambiar candidaturas ni ejercer coacciones sobre esos electores, que sólo han existido en la fantasía del anónimo comunista?

¿Por qué no tiene el valor de declarar, que su partido, no acudió a proclamar ni un solo candidato, ante la perspectiva de una segura derrota?

¿Cómo se atreve a afirmar que se han abstenido ante el temor de posibles incidentes?

¿Desde cuándo acá se da el nombre de «incidentes» a la falta de fuerzas y de organización para ir a una lucha electoral?

Sel comunicante que ha sorprendido con su telefonema al periódico «Ideas» quiere más pruebas (que nos sobran para aplastarlo), de la cara, y ponga su firma al pie de su información, como yo lo hego, sin ningún miedo, si costarele.

Queda de V. s. s. q. e. s. m., **Nicolás Prados Torriente.**

Atarfe, 25 4 933.»

En Almería se declara la huelga general como protesta por los sucesos del domingo

Almería 25.—A consecuencia del choque habido entre un grupo de obreros y la fuerza pública y del que resultaron varios heridos de grave dad, hoy se ha declarado la huelga general en esta capital.

El Ayuntamiento ha suspendido su sesión en señal de duelo.

El paro alcanza a todos los oficios y existe mucha agitación.

Esta mañana, al final del paseo de la República, unos individuos se subieron en una baranda y comenzaron a pronunciar discursos para tratar de la huelga y de la actuación de la fuerza.

A los pocos minutos hicieron acto de presencia varias parejas de la Guardia civil, disolviéndose los grupos.

En Barcelona se declara la huelga general del ramo del Transporte. La paralización es absoluta

Barcelona 25.—Esta mañana, como se había anunciado, se han declarado en huelga todos los gremios afectos al sindicato del Transporte.

Por dicha causa no han salido tranvías, taxis, coches, etc., presentando la población un aspecto triste.

El gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que no habían ocurrido incidentes y que las huelgas parciales del ramo de la Construcción y del puerto continuaban en el mismo estado.

Agregó el señor Ametia que se habían tomado toda clase de medidas para evitar coacciones, lamentándose de la actitud de los obreros que no son partidarios del movimiento, máxime en una ocasión como la actual, en que el extraordinario número de precauciones haría imposible cualquier atentado.

Terminó diciendo el gobernador que estaba dispuesto a terminar con este estado de cosas.

El CONSEJERO DE GOBERNACION DE LA GENERALIDAD SE LAMENTA DEL MOVIMIENTO

Barcelona 25.—Los periodistas conversaron más tarde con el consejero de Gobernación de la Generalidad señor Selvas, quien se lamentó del movimiento por el daño que produce a la economía de la ciudad y a la República.

Terminó diciéndonos que cuando la República traspase a la Generalidad estos servicios, se utilizarán definitivamente todos, estos conflictos mediante una fórmula de conciliación.

Con motivo de reanudarse hoy las sesiones, los alrededores del Congreso presentan extraordinaria animación

PRECAUCIONES

Madrid 25.—Con motivo de reanudarse hoy las sesiones en el Parlamento, los alrededores del Congreso presentan a las cuatro de la tarde extraordinaria animación.

Las precauciones adoptadas por esta causa son grandes.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA. HOY SE ENTABLARA EL DEBATE POLITICO

Madrid 25.—Al llegar al Parlamento el señor Maura fué muy felicitado por los periodistas con motivo del triunfo obtenido.

El señor Maura les dijo que realmente le había sorprendido, y se congratulaba de que los socialistas no hubieran tenido en la provincia de Burgos ni un solo concejal.

—¿Qué les han dicho a ustedes en

la nota del Consejo celebrado?—preguntó el señor Maura a los informadores.

—Se nos ha expresado que el Consejo no ha tenido carácter político. —¿Sí? Pues, francamente, me extraña todo eso. Es muy raro que no se hayan ocupado los ministros de la situación política ni de la crisis. No me explico el interés que tienen en mantener un cadáver en el banco azul.

Agregó el señor Maura que en la sesión de hoy se planteará el debate político, para lo cual el señor Botella Asensi presentará una proposición, y en él intervendrán, además del señor Botella, el señor Lerroux y el.

Por cierto que el señor Lerroux no llegará al Parlamento hasta que haya dado comienzo el debate, para evitar el tener que hacer manifestaciones.

SUCESOS EN LA REGISTRO CIVIL PROVINCIA

Denuncias y detenciones. Rifas y hurtos

A la Guardia civil de Montefrío denunció el vecino Francisco Salustiano Pérez García, que el también vecino Juan Mercado Gordo se le había acercado pidiéndole la abonera el dinero que le adeudaba por las jornadas de camino invertidas durante 14 días que con él estuvo trabajando como alojado en el pasado Febrero, y al responderle el denunciante que se le abonaría al año lo ordenaba el Jurado mixto de la provincia, donde estaba el asunto pendiente de resolución, Mercado le cogió por la chaqueta, diciéndole que se lo tenía que dar en el acto.

Ha sido denunciado al Juzgado el «exigente».

—Comunica la Guardia civil de Almuñécar que al vecino de Gor Antonio Rodríguez Herrera, residente accidentalmente en el dicho Almuñécar, se le ha extraviado una caballera, ignorándose el paradero del semoviente.

—Al Juzgado de Delfontes han sido presentados los vecinos Juan Martín, Manuel García Abril y Francisco Martín, por haber referido en la plaza pública con Juan Fernández, al que golpearon causándole lesiones leves, y originándose con tal motivo un fuerte escándalo en la vía pública.

—En Caniles ha sido detenido Luis Martín Sánchez, que insultó y amenazó a los señores municipales de la localidad.

—En Salobreña ha sido detenido el sujeto ambulante Victoriano Hidalgo Trugillo, que al pretender pernoctar en una finca, persiguió a dos mujeres jóvenes, con fines deshonestos, y luego riñó con el encargado del apero-parador, Juan González Gutiérrez.

—En Armilla ha sido detenido el ciclista Miguel Ortega, joven de 19 años, vecino de Granada, que atropelló al niño Pablo Mochón, de 7 años, produciéndole una herida en la cabeza y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo.

—Comunica la Guardia civil de Trasmulas que al vecino de Atarfe José Heredia le han hurtado, sujetos desconocidos, una caballera. Son buscados los autores de este hecho.

—En Murias ha sido denunciado el pastor Andrés Maldonado Benavides, por pastoreo abusivo e insultar al guarda Gabriel Fernández.

Novelas cinematográficas

«EL ALCALDE SE DIVIERTE»

«Bobby» Kingston ha llegado a la primera magistratura municipal sobre una honda de entusiasmo popular. Poeta, músico, actor; abogado de nota, senador de ejecutorias, desde el triunfo tanto a su labor en pro del bienestar público como a su carácter alegre, franco y expansivo. Mezcla feliz del pillete incorregible y del hombre de mundo, «Bobby» apodo que sus amigos le dan por afecto y sus adversarios por desdén —se ha captado la admiración de la mayoría por la naturalidad que marca todas sus acciones públicas o privadas.

Sin embargo, «Bobby» tiene enemigos acérrimos. Como político es irreprochable; no existe en el mundo dinero suficiente para sobornarlo; siempre ha velado por el bienestar del pueblo, pero en un país en el cual el puritanismo anda siempre nariz al viento como sabueso en busca de la presa, «Bobby» presenta un flanco vulnerable.

—El alcalde se divierte... se dicen los moralizadores profesionales, y a falta de razones políticas la caza se concentra en el terreno, para ellos no vedado, de la vida privada. Político de profesión, joven y lleno de la alegría del vivir, cumplidos sus deberes, el alcalde persigue la ilusión en noches de francachela rodeado de sus íntimos y de mujeres elegantes.

Naturalmente, de vez en cuando ocurría algún pequeño escándalo que la gasmofonía se encargaba de abultar... ¿Pero es que ustedes no se divierten? preguntaba «Bobby» a un repórter de la oposición que le acedaba. Y el gobernador que le amenazaba con pedirle la renuncia le decía: ¡Comparo mi vida privada con la de cualquier hombre! ¡O el gobernador insistía severo: ¡O termina el nuevo escándalo con esa corista, o tomaré medidas para reprimirlo!

La reelección de «Bobby» (Lee Tracy) está en la balanza; Shane (Eugene Palette), el cacique político-mayor del alcalde, trama un golpe para librarlo del hechizo de Dorée Daw, la corista (Evelyn Knapp), única mujer a quien el calavera alcalde ha querido.

—¡Al diablo con todo!—decía «Bobby». ¡Quiero vivir mi vida!... Pero los hechos se imponen y como le decía Dorée. No, «Bobby», tú has nacido para vivir entre sirenas... las de la Policía que anuncian tu paso por las calles de la ciudad... y las otras.

GUARDIA CIVIL

Ascensos

Ha sido promovido al empleo de sargento el cabo de la Guardia civil don Regente Victoriano Reyón, en esta Comandancia.

Suscribase la "La Moda Práctica"

El shah de Persia necesita dinero

Circula por la Prensa extranjera la noticia de que el shah de Persia, con el fin de hacer frente a ciertas dificultades económicas que atraviesa su país, está haciendo gestiones para la venta en Londres o en París de una de las más preciadas joyas de la corona.

Se trata del trono nuevo, enriquecido con más de 140 000 piedras preciosas, y cuyo valor, según recientes peritajes de peritos franceses y holandeses, se estima en unos 6 000 000 de libras esterlinas, o sea alrededor de 240 000 000 de pesetas.

Otra de las joyas es una esfera de 60 centímetros de diámetro, en la que cada país está representado por piedras preciosas distintas de las de más. Los mercados de París y de Londres han sido consultados respecto de las fechas y puntos más adecuados para subastar esas tesoros.

GUÍA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas; Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita, de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a dos. Entrada gratuita.

Asamblea de la Federación de Maestros de Levanto

En esta asamblea celebrada en Murcia se han aprobado entre otras las siguientes conclusiones:

Que se descentralice la provisión de escuelas. Que se equipare a los maestros con los demás funcionarios. Que se conceda a los maestros mayor representación en los Consejos universitarios y provinciales. Que los nombramientos para cargos representativos se hagan a propuesta de las Asociaciones de maestros que integran la Nacional. Que se cobren los haberes íntegros en el punto de residencia sin descuentos por habitación ni servicio. Que los Titulares para ingreso lo constituyan los maestros en ejercicio y que los hijos de los maestros no consuman plazas dentro de las anunciadas en oposición o cursillos. Que el ingreso en el escalafón sea por los medios generales como indica la legislación y que se fije un tanto prudencial para creación de impuestos municipales del Magisterio.

Escuelas nacionales

Creación de escuelas en el presupuesto actual, como aspiración del Magisterio y que parece apoyan las Asociaciones de Maestros

«Figurando en el presupuesto actual la cantidad de cuatro millones de pesetas para la creación de 4.000 plazas de maestros, a partir del día 1 de Septiembre próximo y siendo una aspiración de las propias autoridades el que desapareciera el sueldo de entrada actual antes de terminar el curso de 1934 en que saldrá de las Normales la primera promoción de maestros según el nuevo plan de estudios, con sueldo de 4.000 pesetas, se ve la imposibilidad de crear las nuevas plazas con 3.000 pesetas aumentando hasta 23.035 las 19.035 que están llamadas a desaparecer en el plazo indicado y para lo cual se precisan diez y nueve millones.»

Por eso se proyecta que en vez del 1 de Septiembre se haga la creación en 1 de Noviembre y de este modo sin disminuir el número de las que se ordena crear se podrán reformar las plantillas de este modo: 200 plazas a 9.000 pesetas, por dos meses; 300.000 pesetas; 400 plazas a 8.000 pesetas, por dos meses, 533.000; 600 plazas, a 7.000, 700.000; 1.300 plazas, a 6.000, 1.300.000; 1.000 plazas, a 5.000, 833.000; 500 plazas, a 4.000, 333.000. Las 4.000 plazas así creadas importan los cuatro millones de pesetas que figura en el nuevo presupuesto. De esta forma la corrida efectuaría a 12.000 maestros.

La gramola de Anna Appel

Me invitó a tomar el té en su domicilio particular con objeto de presentarme a varios artistas amigos suyos que sentían una profunda admiración por España. Y aunque a la misma hora de la cita tenía yo necesidad de encontrarme en otro sitio, muy distinto por cierto de la reunión simpática, acepté encantado, solamente porque se trataba de una invitación hecha por la gentil y bellísima estrella de la R. K. O. Anna Appel.

«Cuando aparecí en el salón todos me dirigieron una mirada de curiosidad, algo indiscreta tal vez; pero Anna, que observaba a sus invitados, estuvo muy oportuna gritando: —Tengo un verdadero placer en presentar a ustedes...»

Y mi nombre se oyó por vez primera en aquella elegantísima morada... Después de tomar el té, la actriz cinematográfica más bella de Norteamérica puso un disco en la gramola para que bailaran las parejas al compás de su música melancólica... Una gramola espléndida, como no había visto en mi vida... Y tuve la suerte de rodear con mi brazo su cintura, desfilándome unido a ella por aquella pista improvisada.

—Dígame, ¿en qué película de las que ha rodado usted cree estar mejor? —En «La melodía de la vida». Además, es el asunto que más me ha gustado. Una comedia sentimental, llena de simpatía. —¿De qué trata? —De la misma para quien trabaja ahora, la R. K. O. Radio, que es en España la Sice... —Me han dicho que ha tenido usted muchos novios, ¿eh? —Regulár. —Entonces su corazón debe ser una casa de huéspedes... —Mi corazón es como el de todo el mundo. Cuando llame a su puerta el verdadero amor... le dará posada. —Entonces... —No. Todavía no he conocido el hombre capaz de hacerme feliz. Lo espero con impaciencia y tengo el presentimiento de que pronto llegará.

—¿Quién es el realizador de «La melodía de la vida»? —Gregory La Cava, un «metteur en scene» de mucho talento y popularidad. De no tener otras, esta obra solamente le hubiera consagrado. —¿Cuándo la veremos en España? —Esta temporada. Nos sentamos, pero la gramola continuaba sonando, como si estuviera embrujada. A un disco le sucedía otro y otro. Las parejas bailaban

alegremente, llenas de entusiasmo, como si fuera el baile para ellas la única profesión... Anna se sentía feliz en medio de sus amigos, de sus compañeros... —¿Piensa usted casarse alguna vez? —Continué. —¿Casarme?... Nunca he pensado en semejante cosa; pero creo que sí... ¿Acaso no tengo el mismo derecho que las demás mujeres?... —Naturalmente, por eso se lo he preguntado. —Ya.

—¿Ha visto usted el film «Cazando fieras» que ha rodado en las selvas el famoso explorador Frank Buck? —Claro que sí. Asistí a su estreno, que fué un éxito rotundo... ¿Y usted? —No le he visto aún; he leído los elogios que hace de él la prensa. —Ah, pues le aconsejo lo vea cuanto antes. Es el documental más valioso que se ha rodado. Tiene escenas verdaderamente maravillosas.

Volvíamos a bailar. La gramola seguía incansable. Sólo enmudeció una vez para escuchar las palabras de un viejo profesor quiromante que quiso habernos del porvenir.

—¿Es usted dichosa con su arte? —A medias. —¿Quiere algo para España? —¿Cuándo marcha usted? —En los primeros días de la semana próxima. —¿Por mucho tiempo? —¡Qué tan sabe! —Pues diga a sus compatriotas que tengo muchísimos deseos de hacerles una visita para conocer aquellas ciudades legendarias, llenas de arte y de poesía: Toledo, Segovia, Avila, Sevilla, León. Y, a propósito, ¿es cierto que esta última tiene una catedral muy bella? —La catedral de León es la joya más interesante de la arquitectura universal.

UN REPORTER

Las rubias superan a las morenas No es que tomemos partido por uno de los bandos en la eterna lucha

Crónica de espectáculos

Salón Nacional

Decididamente este cine es el que mejores programas presenta al público granadino, y buena prueba de ello es que a diario se ve concurridísimo de personas que buscan un rato de placer y de expansión, admirando buenas películas.

Hoy, martes, se proyecta por última vez la graciosa comedia de escenas de fino humorismo y de ambiente trivial titulada «Gente viv», estrenada ayer con un lisonjero éxito. Sus principales intérpretes son la pareja de nuevos ases del cine Joan Bondell y James Cagney. También se proyectarán los complementos «Noticiero Fox Sonoro» y la de dibujos «El rey Pathan».

Mañana admirará el público granadino a la gentil estrella, una de las favoritas del Madrid, Dolores del Río en su insuperable creación «Ave del paraíso», formidable película de hermosísima realización, filmada en las Islas Hawái, y en la que la hermosa Naturaleza pone un brillante y espléndido escenario a la interesante acción; el encuentro del joven blanco con la muchacha india, que con sus danzas voluptuosas logra rendir el corazón del extranjero.

También se anuncia para esta semana la mejor película del año titulada «Soy un fugitivo», por Paul Muni.

Teatro Corvantes

Hoy, satisfaciendo esta empresa a los muchos admiradores de Joan Crawford, se vuelve a proyectar la magistral película Metro Goldwyn Mayer titulada «Amor en venta», en la que luce Joan Crawford su depurado arte y su radiante belleza.

Como complemento de programa se proyecta una bonita película cómica titulada «Rompiéndose la crisis».

El jueves, la inolvidable producción en español titulada «Trader Horn».

Coliseo Olympia

La Universal Films presenta hoy una de las comedias bufas de mayor

gracia e ingenio que se ha conocido en el cine sonoro. Se titula «Papá se casa» y está interpretada por el singular actor cómico Slim Sumerville, el «Larguillucho», como le llama el público, que lo conocí en su papel cómico en «Sin novedad en el frente» y más tarde en «El tenorio del harem», donde hizo las delicias de los espectadores por su extraordinaria bis comica.

Es también protagonista de esta divertidísima comedia la famosa actriz cómica Zasu Pitts, que con el simpático Slim harán reír al público en esta descaharante película, en donde vemos a un millonario tímido preso en las redes de una enfermera distraída.

¡Mucho ojo, ustedes los solteros! algún día podrían verse como Slim... se ve en esta película en el más apurado de los trances... padre sin serlo... o padre improvisado... Se da como complemento una Paramount Gráfico, en donde a más de novedades del día se da una película corta del año 1908, recordándonos lo que era el cine en aquellos días, que tiene la mor de gracia, «una siendo un «drama espantoso».

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.000 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 46 indigentes.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

Hay muchos actores que son seguros, que se equivocan pocas veces; pero cuando la suerte son de las que no se olvidan. Esto me hace recordar lo que dijo una excelente actriz de carácter. Era muy estudiosa, nunca supo ni qué, salir a escena sin tener un dominio absoluto de su papel, y un día, para salvar un

nuestro secreto, puede sorprendernos!

—Su marido juega al «bacarrat», señora. ¡Además, me tiene sin cuidado esa sorpresa! ¿Por qué he de compadecerme yo de usted y de ese hombre que me ha robado mi amor? Yo era dichoso... y Pedro Dubreuil ha herido mi corazón, matando en mí todo sentimiento generoso. ¡He sufrido lo que nadie se puede imaginar!

—¿Y hoy, usted implora mi compasión? ¿Usted, que me ha destruido el alma? ¡Oh, no! no tendré lástima de usted. La pedí una entrevista y usted no accedió a mi ruego. ¡Quería hablar de nuestra hija, de ese lazo sagrado que nos une para siempre, y usted se ha contentado con escribirme dos líneas, dándome un eterno adiós!

Debe comprender el sentimiento que ha dictado mi respuesta. Estoy casado y me debo al hombre honrado y bueno que me ha dado su nombre.

—No es ya un amante el que le suplica—dijo Juan con amargura—. Mi corazón ha muerto y nada le hará revivir.

—¡No, señora, no es un amante el que le habla, es un padre desgraciado, que quiere saber lo que ha sido de su hija.

—¡Por favor, parta... parta...»

Table with weather data for April 24, 1933. Columns: Temperature (max, min, normal), Pressure, Wind, Rain. Values: 26.4 C, 6.0, 16.2, 12.7, 29.4, 13.1, 3.5, 13.1, 698.2 mm, 696.2, 4.2 ma, 82 kms, 0.0 mm, 14.1, 198.6, 373.2

EL MUNDO DE LA FARSA Recuerdos de un comediante

A todos los actores nos molesta que el público castigue una equivocación, pues casi siempre una risotada desquicia al actor y mata una obra. ¿Pero quién puede evitar que un espectador comente con el que tiene al lado la equivocación que acaba de oír y que esto mismo lo haga cincuenta personas? Resulta que cincuenta comentarios a la vez, aun hechos en voz baja, producirán un murmullo que llegará al actor como una protesta, aunque en realidad no sea así.

Al actor de prestigio el público no le castiga por un trabazón de lengua o por el cambio de una vocal: comentará la equivocación, como antes he dicho, pero nunca en desprestigio de su arte; ahora que a veces la equivocación resulta tan graciosa, que si Vico reanudara y fuera el quien la dijera, no se libraría de la risa del público. Citaremos algunos casos.

En tiempos de la eminente actriz Mendoza Tenorio, figuraba en los teatros de Madrid un prestigioso actor que se llamaba Juan Casañé; era segundo galán de aquellos grandes actores, defendiendo su puesto sin desmerecer jamás; pero como nada hay perfecto en la vida, en Casañé había una propensión a equivocarse, y sus equivocaciones formaron época.

«El tanto por ciento», de Ayala, obtuvo un éxito clamoroso; Casañé estrenó el segundo galán de la obra, destacándose con su arte y valía de excelente actor; pero un día de esos aciagos para el cómico, aquel público, que tanto le quería, rió a mandíbula batiente una equivocación de nuestro protagonista.

Cañé en una escena del segundo acto pondera a unos personajes el trazado de un ferrocarril, y después de señalar las ventajas y la seguridad del éxito, acaba diciendo poco más o menos: «Este asunto puede darnos de provecho... ¡seis millones!»

Ya viejo Casañé, actuaba en el teatro de la Princesa de Madrid con Merla Tubau, y en una obra de Cavestany, titulada «La reina y la comediante», tenía una intervención episódica; el personaje que hacía Casañé, al salir a escena se encontraba con los famosos D. Francisco de Quevedo y don Pedro Calderón, y al verlos decía a tono brillante: —¡Oh, qué miro, el gran Quevedo y don Pedro Calderón!

Pues Casañé, lo mismo que en sus mocedades, se le fué el santo al cielo, y exclamó: —¡Oh, qué vedo; el gran que miro y don Pedro Calderón!

Hay muchos actores que son seguros, que se equivocan pocas veces; pero cuando la suerte son de las que no se olvidan. Esto me hace recordar lo que dijo una excelente actriz de carácter. Era muy estudiosa, nunca supo ni qué, salir a escena sin tener un dominio absoluto de su papel, y un día, para salvar un

Comedias de los autores de la época de los siglos XVII y XVIII. El teatro de la Princesa de Madrid con Merla Tubau, y en una obra de Cavestany, titulada «La reina y la comediante», tenía una intervención episódica; el personaje que hacía Casañé, al salir a escena se encontraba con los famosos D. Francisco de Quevedo y don Pedro Calderón, y al verlos decía a tono brillante: —¡Oh, qué miro, el gran Quevedo y don Pedro Calderón!

compromiso, la distinguida actriz salió a interpretar un papel que no dominaba. Hay que advertir que los artistas que estudian mucho y saben siempre el papel de memoria pasan un pánico horroroso cuando hay que salvar un repentón, pues no tienen los recursos del cómico zorro. El momento de la equivocación fué el siguiente:

La actriz llega a su casa de regreso de una tienda, adonde ha ido a devolver un trabajo, confiada en cobrar unas pesetas que remedien de momento la situación económica, y el interrogarle su hija preguntándole al traer dinero, contesta la madre muy compungida: «No pegan hasta el sábado, y de aquí al sábado faltan cuatro días», y la actriz, nerviosa como estaba, dijo: «No pegan hasta el sábado, y de aquí al sábado faltan «cuatro días».

Un espectador de primera fila dijo en voz alta: —¡Ay, qué semana tan larga!

FRANCISCO COMES

CIRCO GALLISTICO

SALIDAS

- Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30. Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8.25. Tren 410. Correo a Algeciras, Combaraciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 420. Omnibus. A Bobadilla, Combaraciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25. Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combaraciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45. Tren 821. Omnibus. A Moreia. Combaración: Almería. Salida a las 17.55. Tren 452. Mensejero. A San Francisco. Salida a las 18. Tren 807. Expres. A Baeza. Combaración: Madrid y afluentes. Salida a las 20.55.

LLEGADAS

- Tren 806. Expres. A las 8.20. De Madrid. Tren 453. Mensejero. A las 10.15. De San Francisco. Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería. Tren 411. Correo. A las 17.30. De Málaga, Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz. Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 818. Correo. A las 21.20. De Alicante. Tren 812. Correo. A las 22.15. De Madrid. Tren 421. Omnibus. A las 22.45. De Málaga y Córdoba.

CONFUSIONES

Lea todos los días EL DEFENSOR

La vida comercial e industrial en Suecia durante 1932, según la Dirección de Comercio de dicho país, sufrió intensamente a causa de la depresión general, intensificada por los resultados de la quiebra Kreuger que tantas ramificaciones tenía en la Banca y el mercado mundial. Con este motivo, Suecia ha tenido que poner a prueba todas sus fuerzas de resistencia para que los efectos de la perturbación no se dejaran sentir excesivamente en su moneda.

El descenso del tipo de interés, que caracterizó el año 1932, caió en Noviembre, cuando el tipo de interés del Estado sueco fué fijado en el 4 por 100. Este tipo de interés permaneció prácticamente invariable durante el mes de Diciembre y gran parte de Enero. Desde fines del último mes, sin embargo, se ha notado cierta rigidez que ha sido como anticipo de las demandas que podían hacerse al capital privado a causa de las necesidades del presupuesto. Desde Septiembre, el tipo de interés bancario ha permanecido inalterable. La posición de la industria de aserrar madera empezó durante 1932. Los embarcos mantuvieron el mismo nivel que en 1931, pero los precios decayeron. Dentro del mercado interior, en el cual esta industria, relativamente a la de construcción, había obtenido posiciones satisfactorias, también dió pruebas de debilidad.

La exportación de pulpa para papel bajó asimismo considerablemente durante 1932. La baja que se calcula en el 18 por 100 de la totalidad de la pulpa exportada, afectó a todas las especies de pulpa para fabricación de papel.

También en ciertos aspectos, durante 1932, descendió la industria del hierro; a pesar de la deprecitación de la corona sueca, las exportaciones no se mantuvieron al mismo nivel que en 1931. Las restricciones en el mercado de exportaciones contribuyeron, naturalmente, a agravar este fenómeno.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALIDAS

- Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30. Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida a las 8.25. Tren 410. Correo a Algeciras, Combaraciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 420. Omnibus. A Bobadilla, Combaraciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25. Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combaraciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45. Tren 821. Omnibus. A Moreia. Combaración: Almería. Salida a las 17.55. Tren 452. Mensejero. A San Francisco. Salida a las 18. Tren 807. Expres. A Baeza. Combaración: Madrid y afluentes. Salida a las 20.55.

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Goloso». Envasado en un lindo vasito de cristal.



Folleín de EL DEFENSOR Núm. 81

AMOR DEL DIABLO por MAXIME MELLIMER

Traducida del francés por Jesús Pardo Marín Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97, Barcelona

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

Kernel dejaba la avenida de los Campos Eliseos, un elegante carruaje se detuvo ante la verja del hotel Dubreuil.

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

«¡Oh, qué veo; el gran que miro y don Pedro Calderón!»

En Lucena (Córdoba) se desarrollan sangrientos sucesos con motivo de una huelga, resultando varios muertos y heridos

HA FALLECIDO EN MADRID EL ILUSTRE PERIODISTA REPUBLICANO FELIX LORENZO (HELIOFILO)

MUERTE DEL ILUSTRE PERIODISTA FELIX LORENZO

Madrid 24.—Los periódicos alcanzan a última hora la noticia de haber fallecido el ilustre periodista colaborador de «Luz» don Félix Lorenzo «Heliofilo».

La noticia ha sorprendido grandemente, mucho más, porque hoy mismo publica «Luz» la acostumbrada «Charlas al sol», que había enviado a las tres de la tarde.

Se dice que Félix Lorenzo sufrió un colapso, que ha tenido tan fatal consecuencia.

Los periódicos le dedican un sentido recuerdo, pero no han tenido tiempo de ofrecerle el homenaje que merece.

LLEGADA DEL EX PRESIDENTE KERENSKI A MADRID

Madrid 24.—Hoy ha llegado a Madrid el señor Kerenski quien ha hecho manifestaciones a los periodistas.

Expresa en primer término que ha venido para contratar algunas conferencias y que desde luego en Madrid dará dos marchando después a Barcelona, Valencia, Zaragoza y otras capitales.

Ha expresado que estará en España tres semanas.

Agrega que es muy interesante conocer a los españoles después de dos años de revolución, especialmente por la analogía con la revolución rusa.

Luego ha expresado el señor Kerenski la amistad que le unió con Blasco Ibáñez y la que mantiene con Unamuno y otros emigrados a los que conoció en París.

Los sabios trabajan mucho en condiciones insoportables, no existiendo la libertad científica ni en la filosofía.

Hay que ser ortodoxos, o sea a lo marxista, pues de lo contrario equivale a vivir sereojados.

QUEMAN UN CAMION CON PERIODICOS

Madrid 24.—A las ocho de la noche llegó a la glorieta de los Cuatro Caminos una camioneta con cargamento de periódicos.

Cuando se procedía a la entrega a los vendedores, un individuo arrojó sobre el vehículo una lata de gasolina, prendiéndole fuego y dándole a la fuga.

Resultaron con quemaduras un guardia civil y un vendedor.

SANGRIENTOS SUCESOS EN LUCENA. MUERTOS Y HERIDOS

Córdoba 24.—Se reciben noticias de haberse desarrollado sangrientos sucesos en Lucena con motivo de la huelga que mantienen los obreros campesinos y de la construcción.

Aunque se carece de detalles, son varios los muertos y heridos.

La fuerza pública ha detenido a Antonio Buendía, dirigente del movimiento, que ha ingresado en la cárcel de Rute.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Málaga 24.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les dio la referencia de haber hecho explosión una bomba en Ronda.

Se atribuye el atentado a algún elemento de la C. N. T.

También se han registrado en dicho pueblo actos de sabotaje.

CLAUSURA DE SINDICATOS

Barcelona 24.—La Policía ha clausurado hoy los Sindicatos Unidos de Hospitales, Penitencia y otros de Santa Coloma de Gramenel.

En dos de ellos se practicaron registros y fueron detenidos velete individuos.

SOSPECHOSOS QUE HUYEN

Barcelona 24.—La Guardia civil sorprendió en la calle de la Marina un automóvil sospechoso, ordenando al conductor que se detuviera.

Así lo hizo, y en este momento tres individuos que iban dentro saltaron a tierra, dándose a la fuga.

La fuerza se incautó de graneros, al parecer, procedentes de robo.

LOS DETENIDOS, A DISPOSICION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Barcelona 24.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que todos los individuos detenidos estos días por la policía y todos los que se detengan después con motivo de la situación de Barcelona, quedarán a disposición del ministro de la Gobernación, con arreglo a la ley de Defensa de la República.

Refiriéndose a «Solidaridad Obrera», dijo que la recogida de la edición no obedecía a órdenes suyas, sino por orden judicial, porque dicho periódico ha sido denunciado.

En cuanto al rumor de que mañana se extenderá la huelga del ramo de transportes, dijo que en realidad esta huelga no existe más que en una parte del puerto, habiendo dado órdenes para que no prospere el intento.

COLEGIO MEDICO

Conferencia del doctor Blasco Reta

En la tarde de hoy, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Colegio Médico, se celebró la conferencia del doctor Blasco Reta, quien muy brillantemente desarrolló el tema «Tratamiento de la melitococia».

Isidro su trabajo el doctor Blasco llamando la atención acerca de la importancia del tema elegido por la sección científica del Colegio para la organización del ciclo de conferencias del presente curso.

Dedicó un cariñoso recuerdo al ilustre y venerable maestro de tantas generaciones médicas don Fidel

Fernández Osuna, cuyas magistrales lecciones sobre la clínica y terapéutica de la fiebre de Malta son de actualidad. Asimismo cita la tesis doctoral del doctor Guisjarro Rodríguez (don José) y los trabajos de Camacho Alexandre, Durán de Cottes, Portesroyo, Tapia Martínez y tantos otros españoles, cuyas aportaciones tanto han contribuido al conocimiento de la «Melitococia».

Pasa seguidamente a ocuparse del tratamiento de la enfermedad. Habla primeramente del profiláctico, describiendo los diversos modos como puede adquirirse dicha infección (por la ingestión de leche sin hervir o de quesos frescos, de nata, requesones, por medio de los portadores de gérmenes, por contacto, etcétera), citando las medidas que pueden ponerse en práctica para evitar el contagio, deteniéndose en explicar los buenos resultados que se obtienen utilizando la vacuna preventiva preparada según las orientaciones de Ferrán y Giffky, para cuya dosificación podremos utilizar la reacción a la melitina de Tapia, con lo que averiguaremos el grado de inmunidad del sujeto.

En cuanto al tratamiento curativo estudia los distintos medios terapéuticos a que podemos acudir. Habla de los medios biológicos, citan-

do los diversos sueros y vacunas que pueden emplearse, según las formas clínicas de que se trate, y las reacciones que den a la melitina.

Seguidamente trata de otros medicamentos, como el neosalvarsán—cuya acción unos ensalzan y otros reprochan—, el bicloruro de mercurio, los derivados de la acridina (tupoflavina, gonacrina, etc.), mercurio cromo, etc., mencionando en cada caso los resultados que en la práctica se obtienen.

Dedica especial atención a la forma melitina, preconizada por Tapia, y a la Melito-Melitina, de Durán de Cottes, y concluye dictando normas a seguir para combatir los diversos síntomas: fiebre, entente, taquicardia, anemia, etc., con que se manifiesta la «Melitococia».

El doctor Blasco Reta fué muy aplaudido y felicitado al acabar su documentada e interesante disertación.

José Sánchez Jofré

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

Teléfono 2112

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Una verdad como un templo, o el modo de ahorrar dinero, es llevar la ropa sucia a que la limpie el tintorero. ¿Pero dónde está esa casa que tan barato trabaja? Instalada en Plaza Nueva: La Estrella de Oro se llama. Mas si quieren visitar a esta otra su casa, todo el que vaya a la Virgen por su puerta siempre pasará. Carrera de Genil, 47. Más señas no hacen falta.

Doctor MEGIAS

Medicó y Profesor de la Universidad

Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Gran Vía, 39

De 3 a 5

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL

ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5

Guadalupe, 11, pral. - Visita a domicilio

Elecciones municipales

Ante unas elecciones municipales, adoptamos como materia de comentario su significación y trascendencia. Y esta última puede adoptar dos manifestaciones: la teórica, según la cual, el mandato de la ciudad puede y debe estudiarse en su evolución progresiva hecha la mayor importancia, y en su expresión circunstancial, que ha hecho de la renovación de Ayuntamientos en la España contemporánea sistema e índice particularísimo del desenvolvimiento político del país.

Bajo el primer aspecto, nadie puede dudar la doble repercusión que entraña; de una parte, es la gestión primordial, inmediata, de la cosa pública, en aquello más cercano a nosotros. Y por ende, tenemos especial interés en que la gobernación local sea investidura rodeada de los máximos prestigios y garantías. Bajo otro concepto, es el primer peldaño en la ascensión hacia la organización nacional; el primer eslabón de una cadena de ciudadanía, que abarca desde el modesto cargo de concejal hasta las más elevadas cumbres del Estado. Y no cabe duda que la trabazón es fortísima y las repercusiones recíprocas incuestionables.

La vida de la ciudad es la prolongación del círculo social familiar, como han dicho los antiguos tratadistas. Ahora bien: la ciudad moderna crucele y recoge problemas y variantes fertilísimos. De pueblos bien gobernados, surge la Nación bien constituida; dicen los ingleses, maestros en la ciencia política. El agregado local forma el bloque del Estado moderno y cuantas iniciativas y finalidades puedan ser satisfechas por los Ayuntamientos, tantas menos serán las privativas del Estado, reservándose a él aquellas que por su naturaleza y circunstancias excepcionales excedan a la órbita relativamente reducida de un horizonte particular, aun cuando éste sea dilatado.

Los grandes problemas del paro, del seguro, del abastecimiento de las ciudades; la misma instrucción, la sanidad y la higiene requieren empero y diligencia ejemplares y suponen una preparación en los regidores, sin la cual difícilmente, por no decir imposible, podrán realizar una misión de prosperidad y bienestar. La Hacienda general de la Nación se refleja en las de las ciudades y pueblos, influyendo éstos en aquélla de un modo decisivo. En suma, bajo cualquier punto de vista el desenvolvimiento de la vida municipal adquiere un relieve y una trascendencia cuyo valor no es necesario ponderar por extático. Ahora bien: descendiendo desde

los teorismos a las realidades, las elecciones municipales tienen asimismo consideración sustantiva y sustantiva. Las del 12 de Abril de 1931 frustraron los anhelos de algunos que pretendían mantener un régimen desmoronado, apuntalado y que al impulso del sufragio suculento estrepitosamente. Las del 23 de Abril de 1933, sin llegar a enfocar la trascendental cuestión de un cambio nacional de régimen político, por fortuna bien asentado, entrañan un pronunciamiento a favor o en contra de lo que algunos suponemos extraordinario influjo de los conceptos marxistas en los derroteros legislativos y sociales de la República.

Es preciso recalcarlo bien: un cambio de política, no es ni puede suponer un cambio en el régimen político. Lo primero es natural, posible, conveniente (no sabemos en la opinión de cuántos, pero pronto lo hemos de percibir); lo segundo sería anormal, inoportuno, imposible; y la mayoría, que supone con nosotros la inconveniencia de una consulta fallida de entemero, rechaza la idea de que estas elecciones sean un referéndum a la República, cuando a lo único que se aspira es a someter a él los procedimientos gubernamentales de algunos republicanos que, con ser bastante, es infinitamente menos.

De todos modos, la sensibilidad política de los españoles viene a ser probada en otras elecciones donde se difunde el mandato de la ciudad. Y ello, si no fuese bastante por sí solo para merecer la atención de los gentes, convendría que se subrayase en cuanto viene a lisar la atención de la ciudadanía hacia las zonas bajas de la política, tan necesitadas de sinceridad, de saneamiento, de idoneidad y de altruismo. Pues no hay que olvidar que los bajos fondos caciquiles, las raíces de los verdaderos males de la Patria, toman su savia y su fuerza de esos Ayuntamientos constituidos a espaldas del país, ausentes y divorciados del sentir popular.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL por el Doctor Guillermo Sánchez Aguilera Oculista de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París De diez a doce. De preferencia de doce a una PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

DE LA FABRICA AL CONSUMIDOR

Nuestra gran fábrica de Sabadell ha estado trabajando día y noche durante varios meses para atender los pedidos de nuestras tres casas con destino a la presente temporada.

Visítenos sin falta y vea el enorme y variado surtido que acabamos de recibir. Ni en cantidad, ni en calidad, ni en gusto ni en precios, encontrará nada parecido.

Ya lo dice el refrán: PARA BUENOS PAÑOS A BUEN PRECIO

PAÑOS RAMOS

Plaza del Carmen, 27. - ♦ - GRANADA

Casas en: MADRID y BARCELONA. Fábrica en: SABADELL.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

El doctor don León de la Viña, médico y farmacéutico, al honrarnos con la interesantísima carta, cuya reproducción fotográfica puede verse a continuación, añade un nuevo timbre de gloria al SERVETINAL, que firme se mantiene a la vanguardia de la farmacopea mundial. Consideramos inútil ensalzar nuevamente las excelencias de nuestro producto por ser sobradamente conocida de toda la Humanidad doliente.

Dr. León de la Viña

Médico y Farmacéutico
Especialista Niños, Pulmón, Venéreo, Sífilis, Partos y Matriz

Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7 tarde
Padilla núm. 2-1.º

GIJÓN 15 Marzo 1933.

Dr. Sr. A. Gummá

Farmacéutico - Barcelona.

Muy distinguido Sr. mío e ilustrado compañero: Cumplir muy gustoso un deber que al hacerlo público mediante la autorización que para ello le doy, puede servir para muchos que están sufriendo sin decidirse a tomar lo que considero milagroso para todas las afecciones del estómago. SERVETINAL.

Largo tiempo padecí de "superacidez", que se manifestaba a la hora o dos de haber comido con sensaciones de ardor y peso en la región gástrica, regurgitaciones ácidas, náuseas, vómitos y estreñimiento pertinaz.

Día tras día penando y con humor hipocóndriaco, sin perder por eso el apetito, aunque por miedo al dolor que empezaba a sentir cuando comía, dejaba voluntariamente de hacerlo.

Decidíme pues a tomar el famoso y ya mundial preparado farmacéutico SERVETINAL por los éxitos que provocaba a cuantos lo usaron y más aun por los enfermos a quienes lo receté, que todos llegaron a curar.

Tomé cuatro frascos y ya con el primero no me acordaba de mis tormentos; comía y digería perfectamente; ya estoy bien, pero muy bien, gracias a la acertada fórmula racional y científica de su específico estomacal SERVETINAL.

Felicítote por el momento feliz que tuvo al concebir ese preparado SEPVETINAL, fruto de sus experimentos, larga práctica profesional y amor al estudio, en provecho de los que sufren.

De usted siempre agradecido s. s. y compañero q. b. s. m..

Receta que no vaya firmada prohibido su despacho, en las farmacias

Dr. León de la Viña

Médico y Farmacéutico
Especialista Niños, Pulmón, Venéreo, Sífilis, Partos y Matriz

Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7 tarde
Padilla núm. 2-1.º

GIJÓN

lamentemente, ya estoy bien, pero muy bien, gracias a la acertada fórmula racional y científica de su específico estomacal SERVETINAL.

Felicítote por el momento feliz que tuvo al concebir ese preparado SERVETINAL, fruto de sus experimentos, larga práctica profesional y amor al estudio en provecho de los que sufren.

De usted siempre agradecido s. s. y compañero q. b. s. m..

Dr. Sr. A. Gummá
Dr. León de la Viña
Farmacéutico

Receta que no vaya firmada prohibido su despacho, en las farmacias

Compañero afortunado: Estoy como dejo escrito contentísimo con verme sano y alegre. Le autorizo para que publique, si le parece bien, la carta y hasta para reformarla en la forma que usted quiera, ya que cuanto se diga es poco para lo grande que es la satisfacción del que se ve curado, cuando los presentimientos eran fúnebres al ver que día tras día iba encrescendo el mal.

De usted amigo, compañero y admirador. -Dr. VIÑA.

COPIA DE LA CARTA ANTERIOR

Señor don A. Gummá
Farmacéutico
BARCELONA

«Gijón 15 de Marzo de 1933

Muy distinguido Sr. mío e ilustrado compañero: Cumplir muy gustoso un deber que, al hacerlo público mediante la autorización que para ello le doy, puede servir para muchos que están sufriendo sin decidirse a tomar lo que considero milagroso para todas las afecciones del estómago: SERVETINAL. Largo tiempo padecí de superacidez, que se manifestaba a la hora o dos de haber comido con sensaciones de ardor y peso en la región gástrica, regurgitaciones ácidas, náuseas, vómitos y estreñimiento pertinaz. Día tras día penando y con humor hipocóndriaco, sin perder por eso el apetito, aunque por miedo al dolor que empezaba a sentir cuando comía, dejaba voluntariamente de hacerlo. Decidíme pues, a tomar su famoso y ya mundial preparado farmacéutico SERVETINAL por los éxitos que provocaba a cuantos lo usaron y más aun por los enfermos a quienes lo receté, que todos llegaron a curar. Tomé cuatro frascos y ya con el primero no me acordaba de mis tormentos; comía y digería perfectamente; ya estoy bien, pero muy bien, gracias a la acertada fórmula racional y científica de su específico estomacal SERVETINAL. Felicítote por el momento feliz que tuvo al concebir ese preparado SEPVETINAL, fruto de sus experimentos, larga práctica profesional y amor al estudio, en provecho de los que sufren. De usted siempre agradecido s. s. y compañero q. b. s. m..

DOCTOR LEÓN DE LA VIÑA
Médico y Farmacéutico

Compañero afortunado: Estoy, como dejo escrito, contentísimo con verme sano y alegre. Le autorizo para que publique, si le parece bien, la carta y hasta para reformarla en la forma que usted quiera, ya que cuanto se diga es poco para lo grande que es la satisfacción del que se ve curado, cuando los presentimientos eran fúnebres al ver que día tras día iba encrescendo el mal. De usted amigo, compañero y admirador. -Dr. VIÑA.